

«ΔΕΝ ΘΑ ΑΦΗΣΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΑΚΥΒΕΡΝΗΤΗ»

Κυβέρνηση εθνικής σωτηρίας προτείνει ο Αντώνης Σαμαράς



Τον σχηματισμό κυβέρνησης εθνικής ενότητας υπό δύο προϋποθέσεις πρότεινε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, Αντώνης Σαμαράς. Η πρώτη προϋπόθεση, είπε ο κ. Σαμαράς, είναι η παραμονή της χώρας στο ευρώ και η δεύτερη είναι η τροποποίηση των πολιτικών του μνημονίου, ώστε να υπάρξει ανάπτυξη και ανακούφιση της ελληνικής κοινωνίας.

Ο κ. Σαμαράς υποστήριξε ότι η πολιτική, την ευθύνη της οποίας είχε το ΠΑΣΟΚ, εξάντλησε τα όρια της αντοχής της ελληνικής κοινωνίας γιατί δεν περιελάμβανε πολιτικές ανάπτυξης τις οποίες εκείνος πρότεινε, εντός και εκτός της χώρας, από την αρχή. Το γεγονός, τόνισε, ότι η ΝΔ είναι το πρώτο κόμμα, αυξάνει τις ευθύνες μας, καθώς, όπως είπε, «αποτελούμε το μόνο πυλώνα πολιτικής σταθερότητας» στη χώρα και στο πλαίσιο αυτό δήλωσε έτοιμος για το σχηματισμό κυβέρνησης εθνικής σωτηρίας. «Η ΝΔ αναδεικνύεται πρώτο κόμμα κάτι που αυξάνει τις ευθύνες της, κατανοώ την οργή του κόσμου, αλλά η παράταξή μας δεν θα αφήσει την Ελλάδα ακυβέρνητη» είπε. Η δήλωση του Αντώ-

νη Σαμαρά: «Ζήτησα ισχυρή εντολή. Ο λαός αποφάσισε διαφορετικά. Σέβομαι το μήνυμά του... Το αποτέλεσμα εκφράζει την απογοήτευση του ελληνικού λαού για τα αδιέξοδα της οικονομικής πολιτικής που εξάντλησε τα όρια της αντοχής του, μια που δεν περιελάμβανε τις αναγκαίες πολιτικές ανάπτυξης. Αυτό για το οποίο εξ αρχής επιμένουμε, μέσα κι έξω από την Ελλάδα. Κι εξακολουθούμε να επιμένουμε».

Το γεγονός ότι η Νέα Δημοκρατία αναδεικνύεται πρώτο κόμμα, αυξάνει τις ευθύνες της, μια που πλέον αποτελεί το μόνο πυλώνα πολιτικής σταθερότητας στην Ελλάδα. Είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε την ευθύνη σχηματισμού κυβέρνησης εθνικής σωτηρίας, με δύο αποκλειστικές επιδιώξεις: την παραμονή στο ευρώ και την τροποποίηση πολιτικών του μνημονίου, ώστε να υπάρξει ανάπτυξη και ανακούφιση της κοινωνίας. Καταθέτω αυτή την ανοικτή πρόταση προς όλες τις δυνάμεις που δέχονται την ευρωπαϊκή πορεία της χώρας και την ανάγκη αλλαγής της οικονομικής πολιτικής. Κατανοώ την οργή του κόσμου, αλλά η παράταξή μας δεν θα αφήσει την Ελλάδα ακυβέρνητη».



ΣΤΟΧΟΣ Η ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ

Ο ΣΥΡΙΖΑ θα επιδιώξει συνεννόηση «πρωτίστως με τις δυνάμεις της Αριστεράς»

Συνεννόηση «πρωτίστως με τις δυνάμεις της Αριστεράς» για μία κυβέρνηση που θα ανατρέψει το μνημόνιο θα επιδιώξει ο ΣΥΡΙΖΑ, όπως ανέφερε ο επικεφαλής του Αλέξης Τσίπρας μετά τα πρώτα αποτελέσματα, λέγοντας πως «μόνη μας δέσμευση είναι ότι θα τιμήσουμε την εντολή που μας δίνει ο λαός». Οι υπογραφές των δύο κομμάτων στο μνημόνιο, τόνισε, «απονομιμοποιήθηκαν και τα κόμματα που το υπέγραψαν είναι μειοψηφία». Ο κ. Τσίπρας τόνισε ότι τα κόμματα που υπέγραψαν το μνημόνιο αποτελούν μειοψηφία στον ελληνικό λαό και πρόσθεσε ότι στην περίπτωση που θα σχηματίσουν κυβέρνηση, αυτή θα οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στον εκλογικό νόμο.

Ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ σημείωσε ότι το εκλογικό αποτέλεσμα είναι ένα ισχυρό μήνυμα ανατροπής στην Ελλάδα και την Ευρώπη, ένα μήνυμα ειρηνικής επανάστασης, ότι οι λαοί δεν μπορούν να συμβιβαστούν με μνημόνια βαρβα-

ρότητας. Η ευρωπαϊκή ηγεσία «και κυρίως η κα Μερκελ» είπε ο κ. Τσίπρας, «πρέπει να καταλάβουν ότι η πολιτική λιτότητας έχει υποστεί συντριπτική ήττα. Με την ψήφο του, ο ελληνικός λαός δίνει εντολή να ξημερώσει μια καινούργια μέρα, χωρίς μνημόνια, με αλληλεγγύη και δικαιοσύνη, σε έναν ούτως ή άλλως δύσκολο δρόμο για την έξοδο από την κρίση. Ο ελληνικός λαός δίνει εντολή να πορευθούμε για τη δημοκρατική και πολιτισμική αναγέννηση της χώρας, για μια Ελλάδα της δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης και της αξιοπρέπειας» τόνισε.

Ο ελληνικός λαός κατανοεί ότι η εθνική σωτηρία δεν περνά μέσα από τα μνημόνια, είπε ο κ. Τσίπρας και διαβεβαίωσε τον ελληνικό λαό ότι ο ΣΥΡΙΖΑ έχει πλήρη επίγνωση των δυσκολιών που περνά ο τόπος. «Η μεγάλη μας άνοδος» είπε, «δεν αποτελεί επιβράβευση ενός κόμματος και ενός προσώπου, αλλά μιας πρότασης, που με τη στήριξη του λαού θα προσπαθήσει να ανατρέψει την πο-

ρεία καταστροφής. Η πρότασή μας, είπε ο κ. Τσίπρας, σκόρπισε ελπίδα στον λαό και διαβεβαίωσε ότι θα τηρήσει τη λαϊκή εντολή και θα προσπαθήσει να σχηματιστεί κυβέρνηση που θα καταγγείλει τη δανειακή σύμβαση και θα ακυρώσει το μνημόνιο» τόνισε. «Θα επιδιώξουμε συνεννόηση με τις δυνάμεις της Αριστεράς για να υπάρξουν εξελίξεις σε προοδευτική κατεύθυνση» προσέθεσε ο κ. Τσίπρας. Ο κ. Τσίπρας, χαιρέτισε τις εκατοντάδες χιλιάδες ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, τονίζοντας ότι ξεκινάμε ένα ταξίδι που θα είναι νικηφόρο για τον λαό. Παράλληλα, ο κ. Τσίπρας σημείωσε ότι τη λαϊκή εντολή την εκλαμβάνει και ως εντολή «και για τη δική μας επανίδρυση, για τη δημιουργία μιας μεγάλης παράταξης της Αριστεράς». Πάντως, ο κ. Τσίπρας ζήτησε από τους οπαδούς του κόμματος αυτοσυγκράτηση, σημειώνοντας: «Κερδίσαμε μία μάχη αλλά όχι τον πόλεμο, θα συνεχίσουμε την πάλη με μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση».

«ΑΣ ΜΑΣ ΒΟΗΘΗΣΕΙ Ο ΘΕΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ»

Κυβέρνηση εθνικής ενότητας προτείνει ο Βενιζέλος

Θετικός εμφανίστηκε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ στην προοπτική συγκρότησης μιας κυβέρνησης εθνικής ενότητας από όλα τα κόμματα που έχουν δηλώσει τον φιλοευρωπαϊκό τους προσανατολισμό, ανεξάρτητα με τη θέση τους απέναντι στο μνημόνιο. «Ο Θεός της Ελλάδας ας μας βοηθήσει» δήλωσε χαρακτηριστικά ο Ευάγγελος Βενιζέλος, στην πρώτη του δήλωση, μετά την ανακοίνωση των πρώτων εκλογικών αποτελεσμάτων. «Ο ελληνικός λαός άλλαξε το πολιτικό σκηνικό

της χώρας. Σεβόμαστε την επιλογή του» δήλωσε ο κ. Βενιζέλος και σημείωσε στη συνέχεια ότι αυτό «δεν σημαίνει και το τέλος της κρίσης που εξαρτάται από την πορεία της οικονομίας αλλά και τους συσχετισμούς στην Ευρώπη». Εξηγώντας το κακό αποτέλεσμα του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Βενιζέλος είπε ακόμη ότι η παράταξη εισέπραξε το κόστος των δύσκολων αποφάσεων, λέγοντας χαρακτηριστικά πως «πικράναμε το λαό για να προστατέψουμε το μέλλον του έθνους» και ότι «η ιστορία

θα μας κρίνει». Συμπλήρωσε ωστόσο ότι πάνω σε αυτές τις επιλογές του κινήματος «στην δική μας πλάτη, στήθηκε ένας ξέφρενος χορός δημαγωγίας και λαϊκισμού από δεξιά και αριστερά». «Δώσαμε ένα κρίσιμο αγώνα λέγοντας την αλήθεια. Είμαστε υπερήφανοι για την ιστορική διαδρομή της παράταξης και υποχρεωμένοι να την αναγεννήσουμε» πρόσθεσε. Δήλωσε, επίσης, αισιόδοξος για την επόμενη μέρα στο ΠΑΣΟΚ: «Πιστεύουμε ότι παραμένει αμετάβλητος ο αξιακός πυρήνας του

Κινήματος... Πρέπει να ξαναγεννήσουμε την παράταξη με ριζοσπαστική διάθεση να αλλάξουμε τη φυσιογνωμία της από όλες τις απόψεις». Στο σημείο αυτό, ανέφερε ότι τα κόμματα που έκαναν διαφορετικές προτάσεις για την έξοδο της χώρας από την κρίση, θα πρέπει τώρα να αναλάβουν τις ευθύνες τους. «Μετά το αποτέλεσμα, όλοι οι Έλληνες οφείλουμε να ξαναγεννηστούμε μεταξύ μας» τόνισε και αναφέροντας ότι σε κανέναν δεν δόθηκε καθαρή εντολή, έθεσε τους όρους του

ΠΑΣΟΚ για τη συμμετοχή του σε μια κυβέρνηση συνεργασίας. «Μια κυβέρνηση εθνικής ενότητας με όλα τα κόμματα που δηλώνουν τον φιλοευρωπαϊκό τους προσανατολισμό, ανεξάρτητα με τη θέση τους απέναντι στο μνημόνιο, πρέπει να διερευνηθεί. Το επιβάλλει το Σύνταγμα» είπε ο κ. Βενιζέλος. Η χώρα πρέπει να έχει πολιτικά σταθερό ευρωπαϊκό προσανατολισμό, σημείωσε για να συμπληρώσει ότι ήρθε η ώρα να δοκιμαστούν στην πράξη οι προτάσεις που λένε ότι μπορεί το

μνημόνιο να χαλαρώσει, με δεδομένο ότι σε λίγες ημέρες πρέπει να ληφθούν πολύ σοβαρές αποφάσεις για το μέλλον της χώρας. Η κυβέρνηση αυτή, είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, θα πρέπει να έχει «σαφή εντολή, κατεύθυνση και νομιμοποίηση».

«Περιμένουμε την τοποθέτηση των άλλων. Θα βοηθήσουμε ολόψυχα. Είμαι βέβαιος ότι ο λαός θα προστατεύσει το μέλλον της πατρίδας μας. Ο Θεός της Ελλάδας ας μας βοηθήσει», κατέληξε ο κ. Βενιζέλος.